

# HIREK

**A kegyuri jogokati egyházi lakörbe.** Dr. Tóth Imre indítványt teszi a hoinapi közgyűlés elé, melyben a kegyuri jogoknak az házak hatáskörébe való tartozását kimondatni.

**Vasúti forgalom Szeged-Vedresházánál.** A MÁV szegedi üzemeltetésének értesítése szerint Szeged és a Vedresházánál közlekedés közötti vasúti forgalom október elsején megindul: Szeged-pályaudvarról naponként 6 óra 20 perckor, Vedresházáról naponként reggel 12 perckor, Szeged-pályaudvarról este 2 óra 50 perckor, Vedresházáról dél-este 4 óra 3 perckor, Szeged-pályaudvarról este 6 óra 25 perckor, Vedresházáról este 7 óra 22 perckor.

**Hegedűs szenátor vezeti a lakáshivatal.** Dr. Csonka Miklós, lakáshivatal nemrég kinevezett vezetője megbetegedett. A lakáshivatal most Hegedűs Antal tb. tanácsnok vezeti.

**Felemlik a szeméthordás díját.** A tisztasági telep vezetője azt javasolja a hoinapi közgyűlésnek, hogy a köztisztasági telep szeméthordási díjait 1922. I. hó 1. napjától 50 százalékkal emeljék fel.

**Becserélik a szakadt és használatlan 1920-as államjegyeket.** Budapesti Közlöny 215. száma közli a szakadt állapotban lévő vagy használhatatlanná vált 1920. évi kincstári államjegyek becserélésére vonatkozó pénzügyminiszteri rendeletet.

**Kis tragédia a nagy időkben.** (Belelőttek) Kedves Szerkesztő uram! Tegnapelőtt este a Stefánián mentem keresztül. Sötét volt már. Hazajegyeztem. Egy zokogás hangja ütötte meg a fülemet. Az egyik padon sovány, világosruhás nő ült, az ölében egy pólás gyermek. Sirtó nő keserves zokogással, sirt a kis baba. Valami olyan vigasztalan és kétségbeesett színe volt a zokogásnak, hogy megmarkolta a szívemet. Oda kellett mennem. Megkérdeztem a nőt: miért sír? Elmondotta azután az ő kis tragédiáját. Dada volt egy családnál. Az ő kis babája hátrányára táplálta az idegen babát. Rosszul bántak vele, rosszul bántak a gyermekével. Azután meghalt az idegen baba és őt most kioltották az éjszakába. Gyermekestül. A hűvös szeptemberi éjszaka komoran, zordul teríti rá a leplet erre a kis tragédiára. És szinte szívembe hasított, amikor azt a megjegyzést tetted: Még átkozni sem tudom azt a naccságot, meri ugyanis nagyon megpróbálta az Isten!

**Bérföld a kerületi börtönnek.** A szegedi kerületi börtön igazgatósága kérelmet terjeszt a hoinapi közgyűlés elé. Bejelenti ebben, hogy állag 1200 rabot kell élelmezniök, ami igen nagy gondot okoz. Kéri, hogy a város házi gazdálkodásra 250-300 hold földet adjon nekik. A város gazdája 49 hold föld megadását javasolja is és az eminens szociális szempontokra való tekintettel, javasolni fogja a közgyűlésnek a kérelmet teljesítését.

**Angol, francia és német nyelvtanítást vállaltok kezdők és haladók részére** egy nyelvtanilag, mint gyakorlatilag. Bocskay-utca 6., földszint 4. ajtó.

**A kismizett kóristák felelőssége.** Dr. Gád Endre tanácsnok bejelenti a hoinapi közgyűlésen, hogy a szintársulat tavalyi tagjai között a fejenkénti 1000 korona segélyt kiosztotta. Bejelenti azt is, hogy két színészt nem részesítettek segélyben, akik ezért felelősséget jelentettek be, amit elutasítani javasol.

**Legszebb, legjobb és lelegegánsabb a Korondi-cipő.** Kapható: Ribonji Mihálynál, Kölcsey-utca 1. szám. (Royal-épület.) 864

## Indítvány a tápéi földek eladására.

— Folyó kiadásokra nem szabad a pénzt fordítani. —

SEGED, szeptember 27.

**Wimmer Fülöp** ma a polgármesterhez egy indítványt küldött, amelyet a hoinapi közgyűlésen kíván előterjeszteni, mely indítvány a város „tápéi földek” nevű birtokának eladását célozza. Az indítvány a következő:

1. Mondja ki a közgyűlés, hogy a város földjeivel eddig folytatott gazdálkodási rendszert, már szociálpolitikai nagy előnyeivel fogva is helyesli és a jövőre nézve határozottan leszögezi azt az álláspontját, hogy ez a rendszer fentartassék, de természetesen anélkül, hogy a kisgazdáknak az utolsó években történt tulságos kedvezményekben való részesítése folytatódjék.

2. Mindazonáltal, — tekintettel azokra a rendkívüli és eddig ezer év alatt soha nem tapasztalt viszonyokra, különösen pénzünk értékének hanyatlására, amely a városnak mintegy kötelességévé teszi, hogy ezt a kétségtelenül csak átmeneti helyzetet a város közönségének javára megfelelően kihasználja, — a közgyűlés elhatározza, hogy a „Tápéi földek” megnevezés alatt ismert ca. 4500 holdnyi földet eladja és pedig a következő feltételek mellett:

a) Az eladási ár holdanként legalább 20.000 korona, de a lehetőség

szerint és a mai viszonyoknak megfelelően ennél jóval magasabb árak is elérendők;

b) a földek csakis oly legnagyobb parcellákban adhatók el, amely legnagyobb parcellákban a városi földeket eddig bérbeadták;

c) Szeged város kisgazdaközönsége feltétlenül előnyben részesítendő és különösen előnyben részesítendő ezek között azok, akik a tápéi földeket eddig bérben bírták. Ilyen előny az is, hogy a város a tekintetbejövő, de megfelelő tőkével nem bíró gazdáknak a fizetési feltételeket megkönnyíti.

3. A befolyó összegek elsősorban feltétlenül és kizárólag a város adósságainak teljes törlesztésére használandók fel. A leghatározottabban kimondja a közgyűlés és ily értelemben utasítja a tanácsot, hogy a földek eladásából befolyó összegekből egy fillért sem enged folyó kiadásokra elkölteni, hanem az adósságok törlesztése után fenmaradó összeg a legeminensebben szükséges és a város vagyonát emelő befektetésekre használandó fel.

Ez az összeg elsősorban a földek értékét nagy mértékben emelő tanyai vasutra, valamint a szociális munkálmak teremtése szempontjából a városban folytatandó építkezésekre fordítandó.

**Armentano Ede** vivó tanfolyamára beiratkozni lehet Koronau-tca 1. sz. alatt délután 4-5-ig. 1021

**Férjgyilkos asszony.** Megirta annak idején a Szeged, hogy Bozsóky Jánosné Péterréven megölte férjét és ezért a stáriális bíróság elé került. A tárgyalás alatt Bozsóky Jánosné az elmeháborodottság tünetei mutatkoztak, úgy, hogy a tárgyalást el kellett napolni. A védő kérte, hogy az ügyet rendes utra tereljék. A Tábla október 6-ára tűzte ki a férjgyilkos nő elleni tárgyalást.

**Brillians és arany ékszereket,** ezüsi és arany pénzeket a legmagasabb napi árban vesz Mühlhoffer ékszerész, Kárász-u. 2. 487

**Mezőgazdasági kamara.** A hoinapi közgyűlésből javaslatot küldenek fel a földmívelésügyi miniszterhez, melyben Szeged részére kérik a mezőgazdasági kamarát. Egyben kérik a szomszédos megyék és a szegedi nemzeletgyűlési képviselők támogatását. Megjegyzendő, hogy nagyatádi Szabó miniszter egy ízben már Szeged részére ígérte a mezőgazdasági kamarát, melyet a mai helyzet szerint mégis Kecskemét kap meg.

**x Verne regénye a Belvárosi Moziban.** Általános tetszést keltett az ifjúság kedvencének Verne Gyulának tegnap bemutatott megfilmesített regénye „Nemo kapitány” (20.000 mérföld a tenger alatt), amelyben a nagy író a tengeralatt járó jósolta meg. A folytonosan új és új meglepő fordulatokat hozó film keretében bravurosán feltárul a néző szeméi előtt a tengerfenék misztikus világa és az eredeti regénynek minden érdekességét és szépségét (izgalmas küzdelmeket polippal, cápával stb.) meg fokozottabban juttatja érvényre. A nagy technikai felkészültséggel készült film, mely mindvégig lenyűgözően érdekes, minden tekintetben megfelel a nagy író elgondolásának. A nagyszerű regénnyel egyidejűleg két kitűnő amerikai burleszk-vigjáték is kerül bemutatásra.

**Hirtelen halál.** Özv. Fodor Bálintné Katona-utca 31. szám alatt lakó magánzónó lakása előtt az utcán összeesett és meghalt. A halál oka szívrohadt.

### Belvárosi Mozi

Kedden és szerdán:

Az amerikai filmgyártás remeke!  
**Nemo kapitány.**

20.000 mérföld a tenger színe alatt.  
Verne híres regénye 7 felvonásban.

Azonkívül:

**Grogg, a hős.**

Kitűnő burleszk-vigjáték.

**„Ö”, az udvarias.**

Amerikai burleszk vigjáték 1 felv.-ban.

Csütörtöktől vasárnapig,  
szept. 29-től okt. 2-ig:

**A sztambuli szűz.**

Keleti rege 7 felvonásban.

Főszereplő: **PRISCILLA DEAN.**

Azonkívül:

**Egy kitűnő Zigoto vigjáték.**

Előadások vasárnap 3, 5, 7 és 9 óra-  
kor, hétköznap 5, 7 és 9 órakor.

**Rehabilitált kereskedők.** Müller János és Hoffmann János szegedi kereskedőket — mint emlékeztetés — a két év előtt Szegedre érkezett 30 vagon petróleum eladása körüli szabálytalanságok miatt, a kiházi bíróság 30-30 napi elzárásra ítélte. Dr. Szivessy Lehel ügyvéd felelőssége folytán most nyert ez az ügy végeleges befejezést és a m. kir. belügyminisztérium, mint legfelsőbb felelősségi fórum, felmentette mindkét kereskedőt.

**B. Jakabffy Rózsa** táncintézetében október 1-én új ritmikus torna, szalontánc és shymmi-kurzusok kezdődnek. Iratkozás egész nap Somogyi-utca 22. 1029

**Nem mult el az olcsóság,** amit fényesen igazolnak Deutsch Lajos butoráruházának meglepő olcsó árai Dugonics-tér 11. szám, Tisza Lajos-köruti oldal. 103

**A vasutasok építőkijelése.** Tegnap foglalkoztunk a 300 vasuti műhelymunkás kérvényével. A 75 hold föld átengedésének kérdésében a közgyűlés plénuma fog elvi határozatot hozni.

**Aranyat, ezüstöt magas árban vesz Gáspár János iskola-u. 3. 996a**

**Verekezésnek lett az áldozata.** Vukovics Ferenc domaszéki napszámot két héttel ezelőtt egy Ördög Géza nevű szomszédja összeszóalkozás közben kapájával fejbevágta. Vukovics súlyos sérülést szenvedett, de családja a lakásán ápolta. Tegnap Vukovics állapota rosszabbra fordult és mire beszállították a kórházba, meghalt. A rendőrség megindította az eljárást.

### Stern Sára kalapszalonzában

minden szézon modelljei raktáron.

Alakítások jutányosan készülnek.

**KORONA-UTCA 29.** 955

### A vasárnapi vitézi birtokbalehelyezés programja.

SEGED, szeptember 27.

(Saját tudósítónktól.)

Október hó 2-án tartják meg Balástyában a vitézi birtokbalehelyezési ünnepséget, mely alkalommal kiosztják azt az ötször tizenöt hold földet, melyet a város erre a célra adományozott. A program összeállításán dr. Szendrey Jenő tb. tanácsnok és az illetékes katonai hatóság most dolgozik. Az ünnepség részleteiről egyelőre az alábbiakat közölhetjük:

Az erre az alkalomra Szegedre érkező Siménfalvy ezredes, törzskapitány és a többi vendég vasárnap indul a polgármester és a városi tanács tagjainak kíséretében autón és kocsin Felsőközpontra. Niedermayer Antal plébános fogadja őket. Dél-előtt tíz óraker ugyanott ünnepi istentisztelet lesz, utána pedig dr. Aigner főispán elnökelete alatt gadyulást fognak tartani. Utána a kormányzó képviselőjében itt tartózkodó megbízott és Bokor h. polgármester beszédet tartanak, majd Kordás József felsőközponti gazdálkodó üdvözlő a vendégeket.

Ezután kocsikon vonulnak ki a balástyai földekre és ünnepélyesen átadják az öt vitéznek a részükre kijelölt parcellákat. A vendégek tiszteletére Felsőközponton közös ebéd lesz, mely a vitézi birtokbalehelyezési ünnepi akusát befejezi.

### A sajtódnök lovagias ügye.

BUDAPEST, szept. 27. (Saj. tud.) A M. H. írja: Az Eckhardt-Rakovszky lovagias ügyben a tárgyalások még nincsenek befejezve. A megbízottak ma délután újból össze fognak ülni, annyit azonban már tudnak, hogy csak fegyveres elintézés lehetséges.

### A felszabadult kerületek jelöltjei.

BUDAPEST, szept. 27. (Saj. tud.) A felszabadult kerületekben megejtendő választásokra a jelölések már meg is történtek. A kisgazdapárt Kiszomborban Gulácsy Sándort, Törökkanizsán Bodó János századost, Mohácson Prahatur Tamás volt főispánt, Siklóson Szabó Jánost és Temesváry Gézát. A kereszténypart Baján Schnetzer tábornokot, Siklóson Biber Jenőt, Mohácson Polaricz Miklóst, Dárdán Antony Gusztávot, Ujszabadkán Katona Jánost, Villányban Long Józsefet és Regöcén Bleyer Jakabot. Azonkívül Angyal Pált, Krieger Aladárt és gróf Zichy Aladárt is a jelöltek közé sorolják.